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Ένα διαδραστικό παιχνίδι που συνδυάζει ανιμάτιον, βίντεο κλιπ,  έγγραφα και
προειδοποιητικά μηνύματα για τις πολιτικές του Ισραήλ που  αποκόβουν την Λωρίδα της
Γάζας από την Δυτική Όχθη.

Το Gisha ?  Νομικό Κέντρο για την Ελευθερία στην Μετακίνηση, παρουσίασε το πρώτο 
βίντεο-παιχνίδι στο είδος του στο Ισραήλ: το «Ασφαλές Πέρασμα» επιτρέπει  στον χρήστη
να βιώσει διαδραστικά τους περιορισμούς στην μετακίνηση  ανάμεσα στην Γάζα και την
Δυτική Όχθη μέσα από μια καινοτόμα χρήση των  ανιμάτιον, εγγράφων, βίντεο κλιπ και
μηνυμάτων. Το παιχνίδι περιλαμβάνει  δεκάδες νομικά έγγραφα που ρίχνουν φως στην
νομοθεσία που διέπει τον  στρατό και στα νομοθετήματα από την δεκαετία του ?90 μέχρι
σήμερα, όταν  το Ισραήλ άρχισε να επιβάλλει αυστηρούς περιορισμούς στην μετακίνηση, 
ανάμεσα στα δύο τμήματα της περιοχής....Οι χρήστες μπορούν να διαλέξουν  ανάμεσα σε
τρεις ρόλους-μιας φοιτήτριας, ενός επιχειρηματία και ενός  οικογενειάρχη- και να
προσπαθήσουν να φτάσουν στον επιλεγμένο προορισμό  τους. Όταν ο χρήστης έχει τον
ρόλο της φοιτήτριας, ο στόχος του είναι να  πείσει τον ισραηλινό στρατό να εξετάσει την
αίτηση του να σπουδάσει,  χρησιμοποιώντας ένα μαγικό καπέλο. Από την άλλη, ο
οικογενειάρχης,  βρίσκεται την μια στιγμή να κάθεται σε ένα φράχτη έξω από το σπίτι του 
στην Δυτική Όχθη και ξαφνικά βρίσκεται στην Λωρίδα της Γάζας, εξαιτίας  ενός μαγικού
κλειδιού. Ο επιχειρηματίας αντιπαλεύει με γιγάντια  νομίσματα που τον εμποδίσουν από το
να φτιάξει και να πουλήσει παγωτό,  οδηγώντας τον σε απίθανες και δημιουργικές λύσεις
στην ξηρά και στον  αέρα.

Σύμφωνα με τον ανιματέρ Gilad Baker «Αντιμετωπίσαμε την  πρόκληση, πώς να κάνουμε τα
στρατιωτικά έγγραφα προσιτά στο κοινό. Η  λύση μας ήταν να τα εμπλέξουμε στις
προσωπικές ιστορίες των ανθρώπων  στην Λωρίδα της Γάζας και της Δυτικής Όχθης, για να
βοηθήσουμε τους  ανθρώπους να καταλάβουν τις πολιτικές που χρησιμοποιούνται».

Η  παρούσα ισραηλινή πολιτική απαγορεύει στον Παλαιστίνιο κάτοικο της Γάζας  να
περάσει στην Δυτική Όχθη, ακόμα και αν καταφέρει να βγει από την  Γάζα μέσω του
περάσματος της Ράφα στην Αίγυπτο, διασχίσει την Ιορδανία  και φτάσει στα σύνορα με την
Δυτική Όχθη. Αυτό γίνεται γιατί το Ισραήλ  έχει ανακηρύξει την Δυτική Όχθη «κλειστή
στρατιωτική ζώνη» και δεν  επιτρέπει στους Παλαιστίνιους της Γάζας να εισέλθουν σε
αυτή. Η πολίτικη  αυτή παραβιάζει την δέσμευση του Ισραήλ στις διεθνείς συμφωνίες που 
βλέπουν την Λωρίδα της Γάζας και την Δυτική Όχθη σαν «μία εδαφική  οντότητα», μέσα
στην οποία πρέπει να επιτρέπεται η μετακίνηση. Οι  περιορισμοί υπονομεύουν την
πιθανότητα για την δημιουργία των δύο κρατών  με το να διαχωρίζει τις δύο κοινωνίες σε
κάθε ένα από τα τμήματα των  Παλαιστινιακών εδαφών. Το άνοιγμα του περάσματος της
Ράφας τις  τελευταίες εβδομάδες από την άλλη δεν λύνει το πρόβλημα πρόσβασης 
ανάμεσα στην Γάζα και την Δυτική Όχθη.

Η πολιτική διαχωρισμού των  δύο τμημάτων της Παλαιστίνης χειροτέρεψε ιδιαίτερα με τον
σχεδόν  ερμητικό αποκλεισμό της Γάζας που επέβαλλαν οι Ισραηλινοί τον Ιούνιο του  2007
και εμποδίζει την μετακίνηση ανθρώπων και προϊόντων ανάμεσα στις  δύο περιοχές, ως
μέρος της δηλωμένης πολιτικής «οικονομικού πολέμου»  εναντίον της κυβέρνησης της
Χαμάς. Ο αποκλεισμός απαγορεύει, ανάμεσα σε  άλλα, την μεταφορά προϊόντων από την
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Γάζα στις αγορές της Δυτικής Όχθης,  την είσοδο ακατέργαστων υλών από την Δυτική
Όχθη στην Γάζα και την  ελεύθερη μετακίνηση των ανθρώπων από και προς την Γάζα.
Επιπλέον, από το  2000 το Ισραήλ έχει επιβάλλει αυστηρούς περιορισμούς στην μετακίνηση
 των Παλαιστινίων φοιτητών που έχουν εγγραφεί σε πανεπιστήμια της Δυτικής  Όχθης,
παρόλο που υπήρχε σύσταση του Ανώτατου Δικαστηρίου του Ισραήλ  για το αντίθετο. Το
Ισραήλ απαγορεύει επίσης στους Παλαιστίνιους που  είναι εγγεγραμμένοι στην Γάζα, να
βρίσκονται στην Δυτική Όχθη, άσχετα με  το αν ζουν εκεί για δεκαετίες και έχει πάρει
μέτρα για να τους  μεταφέρει με την βία πίσω στην Γάζα. Παρομοίως, το Ισραήλ
απαγορεύει την  οικογενειακή επανένωση ανάμεσα σε οικογένειες της Δυτικής Όχθης και
της  Γάζας.

Για να παίξετε το παιχνίδι, επισκεφτείτε το  [www.spg.org.il]
[r-freepalestine.blogspot.com]   
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http://www.spg.org.il/
http://r-freepalestine.blogspot.com/2010/07/blog-post_2033.html

